

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ГРАД БЕОГРАД  
ГРАДСКА ОПШТИНА ЗВЕЗДАРА  
Управа Градске општине  
Одељење за друштвене делатности  
Х Број: 402-1-9/2019  
27.03.2019. године  
Београд  
Булевар краља Александра 77  
Тел: 3405-917

#### ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ

Комисије за избор и праћење реализације пројеката/програма у области унапређења безбедности ученика у основним и средњим школама на територији Градске општине Звездара

Одлуком о буџету Градске општине Звездара за 2019. годину ("Службени лист града Београда" број 128/18) на позицији раздео 5, глава 5.1. програм 2002-основно образовање, пројекат 2002-1006 - безбедност деце, функција 912 – основно образовање, економска класификација 463 – трансфери осталим нивоима власти планирано је 2.000.000,00 динара за пројекте у области унапређења безбедности деце и ученика. На јавни позив, који је објављен 25. јануара 2019. године своје предлоге пројеката доставило је 7 основних и 6 средњих школа, укупно 13 пројеката.

Комисија за избор и праћење реализације пројеката/програма у области унапређења безбедности ученика у основним и средњим школама на територији Градске општине Звездара (у даљем тексту: Комисија), у саставу: Лазо Шеган, председник, Татјана Карановић Лечић, чланица и Милош Петровић, члан, формирана Решењем председника ГО Звездара, бр. 020-2-18 од 18.04.2017. године, је на седници одржаној 27.03.2019. разматрала пристигле пријаве. Након анализе предложених програма на основу усвојених критеријума (финансијски и оперативни капацитет, релевантност - квалитет пројекта или програма, методологија, одрживост пројекта, буџет и рационалност трошкова), консултација са стручном службом и анализе реализованих програма у претходном периоду, Комисија је једногласно донела

#### ПРЕДЛОГ ОДЛУКЕ

ОДОБРАВАЈУ се средства за реализацију следећих програма/пројеката:

РБ	Назив подносиоца	Назив пројекта	Тражена средства (РСД)	Одобрена средства (РСД)
1	ОШ „ДЕСАНКА МАКСИМОВИЋ“	Оснаживање породице Дан породице	250.000,00	140.000,00
2	ОШ „ДЕСПОТ СТЕФАН ЛАЗАРЕВИЋ“	Оснаживање породице	110.000,00	110.000,00

РБ	Назив подносиоца	Назив пројекта	Тражена средства (РСД)	Одобрена средства (РСД)
3	ОШ „СТЕВАН СИНЂЕЛИЋ“	Знање се множи дељењем	250.000,00	250.000,00
4	ОШ „ДРАГОЈЛО ДУДИЋ“	Знање се множи дељењем	250.000,00	250.000,00
5	ОШ „ВЕЉКО ДУГОШЕВИЋ“	Дечји клуб ВД	120.000,00	110.000,00
6	ОШ „БОШКО БУХА“	Стави тачку на бес и избегни стрес!	250.000,00	170.000,00
7	ОШ „ЋИРИЛО И МЕТОДИЈЕ“	Позитивна дисциплина	92.055,00	92.000,00
8	СЕДМА БЕОГРАДСКА ГИМНАЗИЈА	Сарадњом до здравих избора	180.000,00	170.000,00
9	ФАРМАЦЕУТСКО-ФИЗИОТЕРАПЕУТСКА ШКОЛА	Лековити Олимп	195.000,00	180.000,00
10	МЕДИЦИНСКА ШКОЛА	Човек није роба	240.000,00	120.000,00
11	ГЕОДЕТСКА ТЕХНИЧКА ШКОЛА	О својој безбедности бринемо сами, али заједно можемо више	117.945,00	117.000,00
12	ЗУБОТЕХНИЧКА ШКОЛА	Е - медика	230.400,00	181.000,00
13	ГРАЂЕВИНСКА ШКОЛА	Грађевинска – здрава и безбедна школа	122.599,00	110.000,00
Укупно:				2.000.000,00

**Образложење за одобрене програме:**

**ОШ „ДЕСАНКА МАКСИМОВИЋ“, ОШ „ДЕСПОТ СТЕФАН ЛАЗАРЕВИЋ“,**

**Оснаживање породице**

Оснаживање породица је акредитовани програм који су школе реализовале под покровитељством Канцеларије за борбу против криминала и дроге УН и Градске општине Звздара, имају обучене водитеље и неопходне наставне материјале. Програм је евалуиран и има одличне резултате. Препоручен је од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја.

Циљ програма је оснаживање деце и родитеља. Родитељи ће усавршавати технике и начине како да негују добру комуникацију у породици, уводе правила и последице, негују породичне вредности и буду подршка својој деци.

Деца ће развијати вештине како да постављају мале и велике животне циљеве, како да се одупру негативним притисцима вршњака, поправе лош успех у школи, управљају сопственим емоцијама, разумеју родитеље и њихове одлуке и ставове.

Као породица, сусретаће се са различитим стратегијама које негују и развијају блискост у породици, негују и граде односе засноване на узајамном поверењу и уважавању. Програм траје 7 недеља, односно 7 радионица по 2-3 сата.

У ОШ «Десанка Максимовић» ће се додатно обележити Дан породице.

#### **ОШ "СТЕВАН СИНЂЕЛИЋ", ОШ „ДРАГОЈЛО ДУДИЋ“ – Знање се множи дељењем**

Програм подразумева размену примера добре праксе у области безбедности ученика са ОШ "Сладки Врх" из Словеније. Обухвата међусобне посете ученика и наставника, учешће у заједничким активностима, упознавање различитих култура, развој толеранције, солидарности и међусобног поштовања и уважавања. Такође, пројекат подразумева и размену стручних знања са циљем унапређења рада у креирања подстицајне атмосфере за развој деце и младих у школама. Саставни део овог програма је и горе описан програм Оснаживање породица. Пројекат је реализован и претходних година и има одличне резултате.

#### **ОШ „ВЕЉКО ДУГОШЕВИЋ“ – Дечји клуб ВД**

Програм обухвата реализацију 10 радионица са 30 ученика од петог до осмог разреда са циљем унапређивања знања и вештина ученика у вези са општим и властитим људским правима, обавезама и одговорностима, развијања комуникацијских вештина, неговања животних вредности, моралних и етичких начела. Активности би се реализовале са селектованом хетерогеном групом ученика на теме права и обавезе ученика, асертивна комуникација, контрола беса, дигитално паметни...

#### **ОШ „БОШКО БУХА“ - Стави тачку на бес и избегни стрес!**

Пројекат је намењен деци и адолесцентима са екстернализованим агресивним и антисоцијалним понашањем, који су пропустили да успоставе развојно примерен ниво контроле љутње, беса, агресивности и социјалних вештина. Састоји се од два међусобно усклађена модула: тренинг социјалних вештина (намењен обуци базичних просоцијалних вештина) и тренинг контроле љутње (намењен унапређењу контроле нарастања и ескалације љутње, беса и агресивности). Циљна група су ученици ОШ «Марија Бурсаћ» и других школа којима се пружа додатна подршка ученицима на територији ГО Звездара – 20 ученика. Пројекат је реализован и прошле године са ученицима ОШ «Јелена Ћетковић» са добрим резултатима.

#### **ОШ „ЋИРИЛО И МЕТОДИЈЕ“ - Позитивна дисциплина**

Пројекат има за циљ превенцију насиља кроз развој комуникацијских вештина и оснаживање ученика вршњачког тима. Пројектне активности обухватају обуку ученика чланова вршњачког тима, укључивање чланова вршњачког тима у рад одељењских заједница, вршњачку едукацију. Сличан пројекат је реализован и прошле године и дао је добре резултате.

#### **СЕДМА БЕОГРАДСКА ГИМНАЗИЈА – Сарадњом до здравих избора**

Општи циљ пројекта је подизање нивоа знања и вештина родитеља, наставника и ученика у области заштите од ризичних облика понашања. Циљеви су и смањење ризичних понашања ученика, укључивање родитеља и наставника у пружање подршке ученицима, побољшање међусобне комуникације. Програм ће се реализовати кроз три фазе: у првој фази ће се реализовати осмишљавање и спровођење дводневног тренинга за наставнике усмереног на теме: асертивна комуникација са ученицима, уважавање потреба и комуникација у служби развоја, обука наставника за реализацију радионица на часу одељенског старешине; у другој фази: 4 радионице са 16 родитеља (Осмишљавање слободног времена, Професионално усмеравање, Личне слабости и снаге, Здрави стилови живота, Ја-говор и ти-говор, конфликти, Комуникација у породици, Контрола беса) и у трећој фази реализација радионица са две групе по 16 ученика (технике контроле агресивности и повећања самопоуздања). Програм се развијао и надограђивао из године у годину уз подршку ГО Звездара.

#### **ФАРМАЦЕУТСКО - ФИЗИОТЕРАПЕУТСКА ШКОЛА - Лековити Олимп**

Програм представља развијање сарадње са школом из Грчке, међусобне посете, истраживања и испитивање заједничке прошлости, митологије и језика. Такође, један део пројектне активности се односи на стручан део који је уско повезан за заштитом младих од злоупотребе психоактивних супстанци, а односи се на конзумирање лекова и одређивање дозе лека. Циљ наведених активности је међусобно упознавање, упознавање са културом и традицијом грчког и српског народа и развијање поштовања расне, националне, културне, језичке, верске, полне и узрасне равноправности. Резултати пројектних истраживања ће бити представљени ученицима школе, савету родитеља и представницима ученичких парламената звездарских школа.

#### **МЕДИЦИНСКА ШКОЛА - Човек није роба**

Програм се реализује са циљем да код младих утиче на подизање свести о облицима експлоатације људи и трговини људима, информисање и пружање основних знања и смерница младима како да се заштите, мотивисање тинејџера да сигурније користе интернет, међугенерациско умрежавање родитеља, наставника и ученика и њихово оснаживање у области заштите од трговине људима. Реализоваће се 4 радионице, три са младима, у сарадњи са удружењем „АСТРА“ и једна са родитељима.

#### **ГЕОДЕТСКА ТЕХНИЧКА ШКОЛА – Знам, зато бирам**

Циљеви програма су унапређивање комуникациских вештина, развијање емпатије, толерантности; подизање свести о употреби и злоупотреби интернета и заштити од насиља на интернету; израда блога на тему заштите од дигиталног насиља, успостављање онлајн сандучета поверења. Програмске активности обухватају оснаживање вршњачког тима, обуку чланова тима, вршњачку едукацију у школи и у 2 основне школе на тему дигиталног насиља, обуку за израду блога и саму израду блога.

#### **ЗУБОТЕХНИЧКА ШКОЛА - Е – медика**

Пројекат има за циљ подстицање комуникације, развој и поштовање расне, националне, културне, језичке, верске, родне, полне и узрасне равноправности, толеранција и уважавање различитости, развијање и унапређење знања из струке, развој компетенција у области истраживања у стручним областима, развој дигиталних компетенција код ученика. Међународни пројекат „Знање без граница“ у коме учествују медицинске школе из Хрватске (26), Словеније (5), Србије (4 школе) и Македоније (1). Подразумева размену ученика, вођење пројектних тимова, уређивање веб странице e-medica, видеоконференција, годишња смотра „Дани е-медика“. Планиране активности: припрема ученика и упознавање са хрватском историјом и културом, припрема ученика за реаговање у конфликтним ситуацијама, припрема ученика како да буду добри домаћини групи ученика и наставника из Хрватске, истраживање у оквиру стручне области, презентације, размена ученика, учешће 16 чланова на смотри у Шибенику.

#### **ГРАЂЕВИНСКА ШКОЛА - Грађевинска – здрава и безбедна школа**

Програм се реализује са циљем међусобног упознавања ученика који у школу долазе из различитих делова Србије, развијања верске и других толеранција на различитост. Организује се излет за 25 ученика прве године и 6 наставника, упознавање са знаменитостима Београда, вожња бицикала и дружење, упознавање. Други део пројектних активности обухвата оснаживање наставника на тему болести зависности и примена наученог у раду са младима.

Рок за улагање приговора на Предлог одлуке је три дана од дана објављивања, односно достављања предлога одлуке електронским путем школама које су конкурисале.

Приговоре разматра Комисија за избор и праћење реализације пројеката/програма у области унапређења безбедности ученика у основним и средњим школама на територији Градске општине Звездара, а коначну Одлуку доноси председник Градске општине Звездара.



Председник Комисије

Лазо Шеган